

东海水利工程建设“鏖战正酣”

实施四类项目,总投资14.18亿元

走进东海县石安河治理工程葛宅闸新建施工现场,只见几台挖掘机来回穿梭作业,机械手臂正在把一车车混凝土送往闸站支墩底板上,数十名工人奔忙在工地的各个角落,测量定位,支护模板,开足马力,抢抓工期,高质量高效率推进工程建设。

东海县水务局规划建设科副科长吕福宁介绍,石安河治理工程是该县历史上单项投资最大的水利工程项目,总投资达到3.35亿元。工程于今年2月全面开工建设,计划工期27个月。项目整体完成后,可提高河道及区域的防洪排涝标准,保护人口35.8万人,新增、恢复灌溉面积6.3万亩,改善灌溉面积48.9万亩,

同时,极大改善石安河及周边水系的生态环境。

同样,在东海县西双湖应急水源工程取水泵站施工现场也是一派紧张的建设景象。“绿油油”的防尘网和安全网“从上到下”几乎覆盖着整个场地,数十名头戴安全帽、手戴劳保手套的工人紧张而有序地忙碌着,有的在忙着绑扎围墙基础挡土墙的钢筋,有的在忙着运送着施工材料,还有的拿着喷涂器对泵房外墙喷射砂浆……

西双湖应急水源工程是东海县民生实事重点项目,主要是为了能够在应急情况下保证城乡居民应急生活用水和重点部位的水源供应。工程于去年6月全面

开工建设,建设内容包括新建取水站1座,铺设DN1400应急原水管道5.16公里。工程完工后,可在应急情况下每日可向城北水厂提供西双湖水库原水10万方。

“完成整个工程的施工正常工期一般需要12个月左右,但为了抓工期,我们克服疫情、汛期雨水、冬季低温等影响,加大人员和设备投入,强化施工组织,在工程上一阶段施工即将完成时,下一阶段的准备工作已经全部就绪,确保整个工程建设的实施步骤无缝对接。”在取水泵站施工现场,东海县农村供水公司经理、供排水建设处副主任刘振刚介绍,目前,该工程正在进行房屋装饰装修、内部道路、绿化等扫尾施工,预计3月底可投入运行。

据了解,2023年东海县水务局围绕推进民生幸福工程,聚焦水安全提升、水环境治理和水生态保护,谋划实施幸福河湖、农村水利、供排水、水库移民后扶等四大类项目,工程总投资达14.18亿元,其中新建项目总投资12.42亿元,续建项目总投资1.76亿元,着重推进安全水利、民生水利、生态水利等工程建设,持续强化水利管理,不断提升治水管水能力。“下一步,我们将以开局即决战,起步即冲刺的工作状态,全面推进项目建设,确保各水利项目按期优质安全建成。”东海县水务局党委书记、局长冯同乐表示。

(冯同兴 丁晨露)

全市公安机关 开启“田间警务”护春耕



本报讯(记者 史卫平 通讯员 崔恩栋 王绪瑞)“电商平台销量大、渠道广,防范电信网络诈骗的思想弦要时刻绷紧。”近日,东海县公安局黄川派出所民警深入走访辖区草莓种植大户,积极开展防盗、反电诈等宣传。春回大地,农忙时节,全市公安机关全面加强“田间警务”模式,为春耕生产保驾护航。

“一看标签首先,仔细查看莫受骗,标签完整无损坏,字迹清晰无残缺,农药名称需认准,有效成分要注明……”赣榆警方组织民警

深入田间地头,向农民朋友普及购买化肥种子的注意事项,并通过身边案例提醒大家防范贷款集资、养老诈骗类骗局。春耕时节,全市各地公安机关在加强安全防范宣传的同时,严厉打击制售假冒伪劣农资、盗窃农产品等涉农违法犯罪,快速出警、快速破案、快速挽回,全力护航春耕,助力乡村振兴。

灌南警方结合入户走访,向群众科普种植罂粟的危害,深入开展“送法到基层,安全护生产”农村交通安全普法宣讲活动。

顺利完成施工保障任务 “天鲸号”起航离连

本报讯(记者 李江 通讯员 相斌于雪)3月13日上午,经过100多天日以继日的紧张作业,“天鲸号”驶离赣榆港区,顺利完成连云港赣榆港区10万吨级航道南延伸段一期工程阶段性施工保障任务。此次施工作业,也是“天鲸号”历时5年圆满完成“一带一路”沿线建设任务后归国的首秀。

施工过程中,“天鲸号”克服施工海域地质复杂、疏浚土远程输送难、管线磨损大、工期紧等诸多困难影响,展现其作为大国重器“挖得快、排得远、效率高”的核心竞争力。面对黏土、姜结石比重极大极难吹送的难题和最长吹距达6000米的复杂考验,“天鲸号”组织成立施工工艺优化小组并且通过采取经验参数初定、不同管径参数换算细化、吹填区域现场实测二次标定等措施不断深挖船舶效能。

“天鲸号”是我国自主建造的首艘超大型自航绞吸船,建成时亚洲第一、世界第三。自2010年投产以来,先后在国内沿海各大港口、国家重大战略工程及“一带一路”建设中发挥了重要作用,被誉为“功勋船舶”,曾先后荣获“全国先进基层党组织”“全国工人先锋号”“国家科学技术进步奖特等奖”等重量级荣誉。



日前,连云港职业技术学院在学术报告厅举办国家民委“三项计划”示范点项目开班典礼,来自连云港市大中專院校的80名不同专业多民族的学生参加培训。2022年国家民委组织实施“各族青少年交流计划”“各族群众互嵌式发展计划”“旅游促进各民族交往交流交融计划”即“三项计划”,2022年9月,连云港职业技术学院申报的《边疆少数民族学生化学检验员职业技能培训项目》入选试点示范项目。

记者 杨智 通讯员 朱德富 刘世金 摄影报道



近日,海州区新东街道苍梧社区开展“强国复兴有我·学习党的二十届二中全会精神”主题交流会,各党支部积极响应,开展集中领学、游园宣讲、群内讨论等形式多样的学习活动。

记者 王进文 通讯员 陈怡璇 摄影报道

灌云县民政局婚姻登记处杜艳梅:

一支艳梅心向党 服务民生散幽香

守初心者,行必远;勤于业者,功自成。2022年,灌云县政协委员杜艳梅荣获“优秀巾帼人物”荣誉称号。据悉,这位县民政局婚姻登记处负责人已在婚姻登记处默默奉献了11年。她把全部的精力都倾注在全县婚姻登记服务质量提升和业务创新、推进婚姻家庭辅导上,受到业内的好评。

肩负重任的杜艳梅始终把“依法行政,优质服务”的理念贯穿于工作中,力求把最满意、最满意的成果交给全县人民。妥善、及时解决工程施工中出现的问题,积极借鉴优质装修装饰经验,在她的努

力下,婚姻登记处以温馨整洁的形象展现在全县人民面前。

为紧跟时代发展和婚姻家庭发展趋势,在杜艳梅的带领下,灌云县婚姻登记处组建了一批优秀的专业婚姻家庭辅导团队,这批由妇联、人民调解员组成的调解团队,多元化预防调处化解社会矛盾纠纷,用“枫桥经验”调处婚姻家庭纠纷,不断完善并灵活运用调解经验,调解成功1247件,调解成功率100%,获得了当事人的高度评价,对新形势下灌云县婚姻家庭纠纷引发的社会问题有着极强的现实意义。

灌云县婚姻登记处以《民法典》《婚姻登记工作规范》为主线,以依法行政、优质服务为目标,保质保量地完成了全县婚姻登记工作。不断完善规章制度,畅通监督渠道,加大政务公开力度,将婚姻登记的办理流程图和工作人员照片、监督电话、岗位职责公布上墙,明确岗位职责,公示办事指南,接受社会监督。2022年共处理问题档案103件,共接受个人查档1963件。先后被民政部、省民政厅评为“国家3A级婚姻登记机关”“先进集体”,多次被县妇联评为“巾帼文明岗”“三八

红旗集体”。

在杜艳梅的带领下,灌云县婚姻登记处不断加强和改进工作作风,坚持所有人员持证上岗、礼貌热情,实现“窗口不缺岗,办事讲原则,服务讲热情”的文明服务承诺。对待服务对象做到“热心、耐心、诚心、爱心”,对待每项业务做到“受理一手清,答复一口清,告知一次清”,让人民群众切实体会到婚姻登记处服务的提升和真情。

杜艳梅表示,要时刻牢记为民服务的理念,珍惜荣誉,继续秉持乐于奉献的情怀服务全县人民。(方芳)



随着气温逐渐回暖,市开发区中云街道生态园里的樱花正迎春绽放,花团锦簇间一派春意盎然,一朵朵、一簇簇缀满了枝条,一幅美丽的乡村振兴画卷展现在眼前。(马晓娟 关峻波)

我在连云港挺好的④



孙晨曦

强化知识产权保护

助港城企业加速跑

人物档案

孙晨曦,毕业于桂林电子科技大学,本科。连云港乐诚信息科技有限公司、乐诚专利代理事务所总经理,知识产权工程师,海州区“321人才培养工程”培养对象。在她的推动下,越来越多港城企业重视知识产权保护的重要性,企业核心竞争力得到显著提高。

伏广进

“我们有着乐于分享、诚信专业的企业文化。目标则是努力做成省内科技咨询服务行业的标杆。”春日午后,在连云港乐诚信息科技有限公司,乐诚专利代理事务所,企业负责人、“90后”孙晨曦向笔者侃侃而谈,处女座追求极致完美的心性在她的身上展露无遗。

回连创业

投身知识产权保护

“刚毕业时在外‘漂泊’了很久,最终还是决定回到家乡,为港城发展出一份力。”创业初期,将公司“安”在港城,缘于孙晨曦对家乡的认可。在她看来,家乡的知识产权保护市场有很大的挖掘潜力,这也是吸引她留在港城创业的重要原因。

2016年底,新手妈妈孙晨曦决心回到职场。想要干出一番事业的她,在外地朋友和哥哥的帮助下,决心创业,从零开始学习做专利代理工作。

“一开始公司很小,没有自己的团队。”孙晨曦回忆道。随着业务量上涨,2017年企业才组建专利代理团队。

“起初说好了我只做技术,后来忙市场和高校资源,又加入了协会,还要和政府对接,加上整个公司的管理运营……”成立6年来,孙晨曦凭借专业服务的精神将公司经营得风生水起。

笔者了解到,在港城像这样的企业有二三十家,加上外地的公司也会到本地挖掘市场,行业竞争激烈。但凭借贴心的一站式服务和客户口碑相传,6年来,孙晨曦的公司累计服务700多家企业,公司被评为“连云港市技术转移服务机构”“信息科技咨询服务单位”等。

创新发展

为企业赢得政策红利

近年来,随着港城许多企业的知识产权保护意识和创新意识不断提升,产权代理行业在我市

的发展前景和生存空间也更加广阔。

头几年,尤其是我市的中小企业,对专利的挖掘和保护不重视,甚至有误解和排斥。“经过我们培训,许多港城企业慢慢明白了专利对技术的保护作用。”孙晨曦说,转变观念后,他们都成为乐诚的客户。

乐诚的服务也着实给企业带去实实在在的福利。“去年在乐诚帮助下,我们拿到三个发明专利授权。之后,不仅有多家银行主动提供贷款服务,利率还很低。”尝到甜头后,一家前来洽谈业务的企业客户当天表示,以后会格外重视专利的保护,多拿科技方面的荣誉资质,让企业软硬实力兼具,走得长更远。

每天不停地对接企业客户、高校、政府相关部门,并将国家最新法律法规、科技政策、知识产权保护方面的知识和及时送到客户面前,帮助企业拿到相应的资质和奖励。当看到企业在行业里更有话语权,在招投标时更有优势,银行贷款时利率更低,甚至在上市融资方面的道路更顺畅……孙晨曦表示,企业对我市营商环境和政府服务满意度大大提升。身为海州区“321人才培养工程”培养对象,她的成就感也更强烈了。

留住人才

为港城发展注入动力

从当初的作坊型企业发展到目前40余人的专业性服务机构,每天带领一批资深专利代理师等专业型人才,孙晨曦乐此不疲地为在港城的高精尖人才和高新技术企业服务,思想也在不停发生转变。

“公司不乏专业性人才,他们资质优秀,无论走到哪里都是行业里的翘楚。”孙晨曦坦言,作为小型民营企业,如何留住青年人才,让他们在工作中更努力,更有信心地走下去,是她一直思考的事情。

2021年,两名核心技术人员离职,让乐诚一时陷入困境。不顾事务繁忙,孙晨曦主动将客户企业申报资料接过来亲自完善。在企业人力恢复元气后,为提升对公司管理运营方面的能力,她又马不停蹄前往深圳等地学习股权激励。受到启发后,从2021年开始,公司稀释15%的股权奖励给员工。在享受到分红福利后,员工们心更齐,干劲更足,公司也走向了更加稳定成熟的阶段。

“在行业内时间越长,身上的担子愈发重。”如今的孙晨曦更希望通过自己的作为,给家乡的企业带去实实在在的政策普及和优惠,帮助连云港的企业在科技创新、知识产权保护方面做得更好,让企业的科技动力更强,实现更好地成长发展。

“我将带领团队,在我所从事的专业领域,为连云港企业的发展壮大提供服务与保障,为城市的发展贡献一份力量。”孙晨曦表示,“我在连云港真的挺好的,我也很看好家乡的发展。”

气温升高 留意白蚁纷飞

徐誉宁 王月娟

连日来,港城气温持续升高,白蚁活动也变得更加频繁。笔者了解到,我市已进入白蚁活跃期,近期该中心接到的报治信息明显增多,工作人员在做好市内新建筑白蚁防治工作的同时,也积极做好古建筑、老旧房屋的白蚁灭治工作。

近日,家住海州区建国路附近的郭先生向市白蚁防治中心求助,称家中发现疑似白蚁活动,卧室墙角有大量带翅膀的“蚂蚁”飞出。随后技术人员赴现场勘查,发现郭先生家中带翅膀的“蚂蚁”是白蚁的有翅成虫,主要集中在卧室木地板内,品种为黄胸散白蚁。在跟郭先生确定灭治方案后,技术人员定于9日进行上门灭治。

白蚁会对房屋、水库堤坝、园林树木、木地板、木制家具和纤维物质品等造成危害。多年来,市区内民主路老街、盐河巷、建国路和连云区墟沟街道周边的老旧房屋常有白蚁纷飞。

笔者了解到,白蚁的危害不仅在于其筑巢,还在于取食时其口器会分泌蚁酸,从而腐蚀建筑物或其他物品,并在受害物品内部形成密集的蚁道,严重者还会导致树干中空枯死、建筑物突然倒塌以及木制家具或地板的毁坏等。

市白蚁防治中心相关负责人介绍,自1994年开始,市白蚁防治中心已对市内所有新建房屋进行了预防处理,年均预防处理约300万平方米,这些建筑通常不会发生蚁害,特别是2000年以后建设的各类建筑。该负责人提醒广大市民,含木质结构较多的老旧房屋是白蚁的主要危害对象,白蚁以建筑内的木结构、木家具为食物,在建筑内筑巢营生、常年危害,对建筑结构安全、室内装饰装修使用及正常生活秩序产生严重影响。市民如在家中发现白蚁,切勿恐慌,不要随意破坏白蚁分飞现场,请在第一时间与白蚁防治部门联系,配合技术人员做好灭治,及时处理,切勿贻误。

江苏福如东海集团

开展“义务植树学雷锋 生态文明我先行”活动

日前,江苏福如东海集团工会在东海县石梁河磨山翻水站开展“义务植树学雷锋 生态文明我先行”志愿服务活动,该集团党员干部职工代表和志愿者参加本次活动。

在植树现场,集团党员干部职工代表和志愿者,纷纷拿起铁锹、水桶等植树工具,大家三五人一组,分工合作,配合默契,有的挖坑、有的扶树、有的浇水、有的培土,各个环

节衔接有序,现场一片热火朝天的景象,经过一上午的辛勤劳动,一株株树苗迎风而立、错落有致,为石梁河磨山翻水站增添了一道亮丽的风景线。

该集团负责人表示,要用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念,引领全集团职工积极参与工会志愿服务活动,为集团转型升级、高质量发展贡献力量。(周磊)